

# Земельная ПРАВДА

Год издания 7-й  
Ятница  
25  
декабря  
1942 года  
№ 134 (1129)  
Цена 5 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Колхозники и колхозницы, еще больше усилим помощь Красной Армии! Пусть непобедимой грозой станут для немецких захватчиков танковые колонны и эскадрильи самолетов, построенные на ваши средства!

## ОБРАБОТАТЬ ВСЬ ЛЕН!

До конца 1942 года остались считанные дни, а ряд колхозов еще не закончил обработку льна.

Особенно отстающими в этой области являются колхозы Ятницкого, Вязьинского и Рамешинского сельсоветов. Там осталось еще большое количество необработанной и несплавной государствену льнопродукции.

Лен является важнейшим сырьем для оборонной промышленности, это должны знать каждый колхозник и колхозница, каждый гражданин Советского Союза.

Как руководители колхоза, так и рядовые колхозники должны напрячь все силы и так органы звать обработку льна, чтобы весь район в целом новый год встретил полным завершением льнообработки и плана сдачи льна государству.

Всех членов сельхозартели, от мала до велика, надо сейчас привлечь к переработке льна, пустать в ход все льнообрабатывающие машины, добиться, чтобы каждый колхозник, каждая машина не только выполнила, но и перевыполнила нормы выработки.

При условии привлечения внимания всей общественности района к вопросу переработки льна, с этой задачей колхозы, безусловно, справятся и успешно закончат в ближайшие дни льнообработку.

## В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О сдаче мяса колхозами в 1943 году в мясной фонд Красной Армии». В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) облизполком и бюро обкома ВКП(б) установили размер сдачи мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии с каждого гектара земельной площади (по которой начисляются обязательные поставки мяса) по районам, согласно приложению.

Установлено, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам мяса государству, распространяются и на сдачу мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии.

Наименование районов	Размер сдачи мяса колхозами и фонд РККА и фр. с гект. пашни
----------------------	---

## ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Восдушевленные вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, сельские комсомольцы и несоюзная молодежь Читинской области провели сбор средств на строительство танковой колонны «Комсомолец Забайкалья». В течение двух недель молодежь патриоты Забайкалья собрали и внесли наличными деньгами 2.900 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

Секретарь Читинского обкома ВЛКСМ Бодунков.

## ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Комсомольцы и несоюзная молодежь Архангельской области, восдушевленные вашим, товарищ Сталин, октябрьским докладом и приказом, собрали пять миллионов рублей на строительство боевых самолетов «Архангельский Комсомолец».

Присим этот новогодний подарок от архангельского комсомола принять на строительство самолетов и передать нашей героической авиации.

Желаем сталинским соколам — летчикам, вместе с частями Красной Армии, еще крепче бить немецких захватчиков.

Секретарь Архангельского обкома комсомола Абрютин.

## В последний час

### Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На двух наших войска, расположенные в районе среднего течения Дона, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке Новая Калитва—Монастырщина, и с востока—в районе Боковская. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина протяжением 95 километров, и в районе Боковская—протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города Новая Калитва, Кантемировка, Богучар и районные центры Талы, Радченское, Боковская.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10 000 пленных.

По далеко не полным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий различных калибров—1.102, минометов—608, пулеметов—1.729, винтовок—28.000, противотанковых ружей—420, автомашин—2 720, мотоциклов—300, лошадей—более 1 000 складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществляется силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. Ватутин Н. Ф. и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. Голиков Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Музнецова В. И., генерал-лейтенанта Лелищенко Д. Д., генерал-майора Харитонова Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

## Москва, Кремль

### товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссаронович!

Прожая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский наказ—беспощадно бить немецких захватчиков, а со своей стороны я обещал своим детям помогать им самоотверженным трудом в тылу.

Узнав о вашей приветственной телеграмме саратовским колхозникам и колхозницам желая помочь героической Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистские банды, я решил отдать на строительство боевых самолетов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня зажиточным колхозником, и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей всем, чем могу. Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, отдаю это в фонд Красной Армии. 15 декабря я внес в Государственный банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам родины. Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несет смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадрильи боевых самолетов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза «Стахановец», Ново-Покровского района Саратовской области ФЕРАПОНТ ГОЛОВАТЫЙ.

Колхоз «Стахановец» Ново-Покровского района Саратовской области

### колхознику Феропонту Петровичу ГОЛОВАТОМУ

Спасибо Вам, Феропонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за пять дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе них крупные населенные пункты—МАНЬКОВО-КАЛЫТВИНСКАЯ, ШЕНТУХОВКА, ДЕТЬЕВО, КУТЕЙНИК, В. АЛЕКСЕЕВО, ЛОЗОВСКАЯ, СЕТРАКОВСКИЙ, МЕНКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, КАРГИНСКАЯ.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13 500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 в, кроме того, эскадр с танками, орудий различных калибров—1320, минометов—800, пулеметов—1969, винтовочных патронов—свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более 1 миллиона, радиостанций—70, автомашин—6320, тягачей—30, лошадей—3800, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

Подготовка к весне



Комсомолки колхоза «Первое Мая» (Ивановский район, Ивановская область) ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.  
Фото Ф. Карышева.  
Фотохроника ТАСС.

Готовимся к весне

У нас в колхозе идет сейчас усиленная подготовка к весне. Мы сортируем семена — овес, льносемя. Льносемя приходится пока сортировать вручную, решетами. Но на днях будет исправлен тресер и сортировку льносемян станем производить машинным способом.

Весь сельскохозяйственный инвентарь у нас в ремонте. План месячника по заготовке и вывозке местных удобрений выполнили раньше срока, теперь вывозим удобрения сверх плана.

Обработку льна полностью закончили в конце ноября месяца, сдали все, по плану, льноволокно государству, льносемена сдали 9 центнеров.

Так хотим подготовиться к весне 1943 года, чтобы дать нашей любимой родине обильный урожай по всем культурам.  
**П. Далашов,**  
пред. Бр Усадского колхоза.

ПО КОЛХОЗАМ НАШЕГО РАЙОНА

О МСЕМ КОЛХОЗЕ

Сейчас мы возим местные удобрения на поля.

Визу, что отстали мы немного в этом деле. Навоза вывезли 60 возов, торфа — 15 тонн. Работает только одна лошадь, да быка мы обучили.

Вот по заготовке земли и птичьего помета мы план месячника выполняем. Да и по навозу и торфу приложим все усилия и выполним полностью.

Семена овса у нас полностью отсортированы, льносемя тоже отсортировали. Уверена, что весну мой колхоз встретит вполне подготовленным.  
**Е. В. Смирнова,**  
Базовное.  
Бр Усадский сельсовет.

КЛЕВЕРНО-СЕННАЯ МУКА

Бобылевский колхоз «Пролетарий», И Заборского сельсовета, правильно понял всю важность вопроса замены концентратов для кормления животных сочными и грубыми кормами.

Председатель колхоза тов. Чернигин М. М. решил заменить концентраты клеверно-сенной мукой. Он организовал сушилку и толчение клевера и сена и теперь производит кормление этой мукой свиней и телят. Животные с большим аппети-

ту и торфу приложим все усилия и выполним полностью.

Семена овса у нас полностью отсортированы, льносемя тоже отсортировали.

Уверена, что весну мой колхоз встретит вполне подготовленным.  
**Е. В. Смирнова,**  
Базовное.  
Бр Усадский сельсовет.

Тот Чернигин приготовил такой муки уже более центнера.

Надо каждому колхозу заняться этим делом. Приготовление клеверно-сенной муки очень просто, а практически этим мероприятием будет оказана громадная помощь нашему животноводству.

Гл ветврач **П. Князев**

СКОРЕЕ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА

Мы, колхозники Б-Виховского колхоза «Трудовик», на общем собрании от всего сердца собрали средства на изготовление

эскадрильи самолетов. Наши сталинские соколы будут на них громить ненавистных врагов.  
**А. Чернигин**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 декабря

В течение 20 декабря наши войска в районе Сталинграда, на Центральном фронте и в районе Среднего Дона продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

Ншими войсками заняты населенные пункты — Маньковский, Шелухинский, Дегтево, Кутеринский, Александровский, Сетраповский, Мешков, Баскинский, Кружидин, Маргинский.

За истекшую неделю, с 13 по 19 декабря включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 322 немецких самолета, в том числе 94 трехмоторных транспортных самолета. Наши потери за это время — 156 самолетов.

19 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими группами, обстреливали и уничтожали укрепления противника. На южной окраине города огнем артиллерии разрушен наблюдательный пункт, 7 вражеских дзотов, разбито 9 автомашин и уничтожено до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели артиллерийскую и минометную перестрелку с противником. Артиллерия в своей части разрушила 6 вражеских дзотов и подавила огонь двух шестиствольных минометов. На одном участке наши части вели активные боевые действия и возвращались в занятый гитлеровцами населенный пункт. В результа-

те боя уничтожено более батальона немецкой пехоты, 5 танков, 8 орудий и 17 автомашин противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы прилагают отчаянные усилия, чтобы прорвать линии советской обороны, но встречают стойкое сопротивление наших частей. В районе одного колхоза гитлеровцы предприняли восемь контратак и вынуждены были отступить с большими для них потерями. В этих боях уничтожено 1.500 немецких солдат и офицеров, 24 танка, 60 автомашин, 14 орудий. На другом участке противник атаковал наши позиции силами мотопехоты при поддержке 60 танков. В результате боя подбито и сожжено 16 немецких танков. Наши летчики в воздушных боях сбили 21 самолет противника.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление. Преследуя разбитые немецко-фашистские войска, наши части заняли десятки населенных пунктов и освободили от немцев несколько районов. В боях с гитлеровцами захвачены большие трофеи, в том числе много орудий, минометов, пулеметов, автомашин, патронов и снарядов. В течение дня уничтожено свыше 8.000 солдат и офицеров противника и захвачено в плен 3.500 гитлеровцев. В течение дня только 6 роты Н-ской части захватили у немцев 45 орудий, 400 автомашин, 85 пулеметов и 3 склада с военными имуществом. Другая наша часть выбила противника из крупного населенного пункта и захватила склады с вооружением и боеприпасами.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и отражали контратаки противника. В районе Великие Луки бойцы в своей части уничтожили до роты гитлеровцев и 3 немецких танка.

В районе западнее Ржева часть под командованием тов. Зубатова в ходе боев уничтожила свыше 700 немецких солдат и офицеров, 18 танков, 34 орудия, 5 минометов, 3 самоходных пушки, 46 пулеметов, 3 зенитных пушки, 45 автомашин, 6 складов с боеприпасами и различным военным имуществом.

Партизаны отряда имени Щорса, действующего в Орловской области, вступили под откос воинский эшелон противника. В результате крушения разбит паровоз и 13 вагонов. Убито 180 немецких солдат и офицеров. Другой отряд орловских партизан совершил налет на немецкий гарнизон. Советские патриоты истребили 120 гитлеровцев и захватили 100 винтовок, 4 пулемета и много боеприпасов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами: «Во время разведки передовой линии обороны противника, юго-западнее Сталинграда, обнаружено свыше 20 групп советских бойцов. Расследованием установлено, что эти бойцы были ранены в бою и попали в немецкий плен. Гитлеровцы зверски замучили пленных и вырезали на лбу пятикочечные звезды. Двум пленным фашистские палачи отрезали губы, а ве которым распорозили животы». Акт подписали: военный инженер 3 ранга И. Ротманский, старший лейтенант интендантской службы И. Болынский и техник лейтенант В. Осипов.

Военно-воздушный флот США



На снимке: Подготовка самолета «Детройтская крепость» к вылету.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Высокая смертность среди военнопленных в Германии

ЛОНДОН, 19 декабря (ТАСС). Из 2.000 белгийских военнопленных, работавших на немецком военном предприятии Геринга, после шести месяцев работы осталось только 1.200 работоспособных. Остальные погибли от болезней и изнурения.

«День мобилизации сельского хозяйства» в США

ВАШИНГТОН, 19 декабря. (ТАСС) Рузвельт объявил 12 января 1943 года «днем мобилизации сельского хозяйства». Целью этого мероприятия является максимальное увеличение производства сельскохозяйственных продуктов в 1943 году. Президент обратился к фермерам с призывом встретиться с представителями министерства земледелия и сельскохозяйственных методов увеличения сельскохозяйственного производства. Рузвельт в своем обращении подчеркнул, что продовольствие является важным орудием для объединенных наций, и указывает на необходимость добиться полной мобилизации сельскохозяйственных ресурсов в интересах достижения победы.

И. о. отв. редактора  
**И. Н. Смирнов.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Залесный промкомбинат доводит до сведения всех организаций и граждан, что карточки, выписанные по наладным в 1941-м и в 1942-м г. г., должны быть взяты не позднее 1-го января 1943 года. После указанного срока наладные будут считаться недействительными.

Дирекция пром. та.

Сводка

о ходе заготовки местных удобрений по Залесному району на 20 декабря 1942 года

(в процентах к плану месячника)

№ п/п	Название сельсоветов	Торф	Золы	Птичий помет	Навоз возов
1	Виховский	27	42	76,7	3026
2	Вязовский	1,8	28,35	87,45	2500
3	Ражковский	23	43,6	23	430
4	Ил. Заборский	12	33,75	41,1	915
5	Горьковский	19	34,4	44,3	1475
6	Бр Усадский	13,5	42	61	1220
7	Клишицкий	14,6	36,53	29	129
8	Ражковский	26	54,75	64	774
9	Нягницкий	9,5	30,67	38	1193
10	Хвоинский	4	18,3	27,8	2250
Всего по району		14,5	36	51	13.912

Срок месячника по сбору местных удобрений подходит к концу. За это время каждый колхоз должен был заготовить торфа, золы, птичьего помета не менее, чем на 60 проц. по отношению к годовому плану.

Однако, некоторые сельсоветы исключительно безответственно отнеслись к этому важному мероприятию. Так, 11 колхозов Виховского сельсовета за 10 дней — с 10-го по 20 декабря — вывезли навоза всего 200 возов. Клишицкий сельсовет за декаду вывез 59 возов!

Давно пора прекратить срывками и бесславною в работе, какая имеется у целого ряда сельсоветов. Надо в каждом колхозе организовать планомерную работу, строго по графику, заготовить и вывезти на поля удобрения, этим самым подготовляя богатый урожай следующего года.